

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd 1924 május 27.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt. Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám. Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA: 1000 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Az előfizetési ára: havonta 25000 korona, külföldre 50000 korona.

Debreczen, XXII. évf. 121. szám.

Wolff meghátrált

Az antiszemita vezér közös fronton megy Bethlennel a fővárosi választáson

Budapesti tudósítónk jelenti: A keresztény gazdasági párt ma este 7 órakor Czettel Jenő elnökletével értekezletet tartott a fővárosi javaslat ügyében. Az értekezleten megjelentek Bethlen István gróf miniszterelnök és Rakovszky Iván belügyminiszter is.

A javaslatot Rakovszky belügyminiszter ismertette, majd Bethlen gróf miniszterelnök hangoztatta, hogy a polgári érdekek védelmében módosította a javaslatot és közös polgári front alakítását sürgette.

Wolff Károly kijelentette, hogy határozó a szociáldemokratákkal szemben közös polgári fronton küzdeni és elismerte, hogy belátta a többségi párt irántaniak azt a súlyos hibáit, hogy a bizottságokból kizárta az ellenzéket.

Hosszabb vita után föntartották a párt régebbi határozatát, mellyel a fővárosi javaslatot állhatatlanságban elutasították. A kinevezett bizottsági tagokra, a 10 kerületi beosztásra, valamint a 10 évi helybentakásra vonatkozó álláspontját pedig a párt a parlamentben vitában igyekszik érvényesíteni.

A Kossuth-párt országos gyűlése

A Kossuth-párt június 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor országos nagygyűlést tart a régi képviselőházban. Ez a nagygyűlés a Kossuth-párt országos zászlómozgása lesz.

A tisztviselők fizetése az aranyköltségvetésben

Budapesti tudósítónk jelenti: Beavatott helyen közlik, hogy a kormány legelső feladata most az aranyköltségvetés kidolgozása, amelynek június folyamán meg kell történni. A köztisztviselők június 1-től kezdődően már az aranyköltségvetés alapján kapják meg fizetésüket. Azok a kombinációk, amelyek a végleges fizetésrendezéssel kapcsolatban láttak napvilágot, egyelőre teljesen alaptalanok.

Illetékes helyen a következőket mondták a közalkalmazottak fizetésrendezésének ügyéről:

A kormány nagyon nehéz helyzetben van. Az aranyköltségvetés 60 százaléka a köztisztviselők fizetések teszik ki. Érthető tehát, hogy a keret során megállapított összeget túllépni nem lehet. Úgy tudjuk, hogy a kormány elmev esetleg a 60 százalékos arányparitást.

Séthy Antal államtitkár, a KANSZ elnöke, a KANSZ ma délutáni választmányi ülésén számolt be annak a tanácskozásnak eredményéről, amelyet Bethlen miniszterelnökkel néptelen folytatott. Az ülés előtt Séthy államtitkár a következő kijelentést tette:

A miniszterelnök az előtt nem volt szó számadatokról és a tanácskozás csupán elvi jelentőségi volt. A miniszterelnökkel folytatott tárgyaláson nem volt szó arról sem, hogy a

kormány október 1-ét áttár a 100 százalékos teljes arányparitáshoz fizetésre.

A magyar-szerb tárgyalások

Belgrad, május 26. Wodianer báró rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter ma délelőtt felkereste dr. Perics Ninkót, a jugoszláv delegáció elnökét, akivel együttesen megállapították, hogy a magyar-jugoszláv tárgyalások kielégítően haladnak előre. Elhatározták, hogy a gyámalapok ügyében jugoszláv delegáció utazik Budapestre. Wodianer báró ez alkalommal felvetette a két ország közötti kereskedelmi repülő-forgalom kérdését. Miután ez a javaslat most került első ízben megbeszélésre, Perics az ide vonatkozó elaborátumról referálni fog kormányának.

Megválasztották a Magyar Nemzeti Bank vezetését

Budapesti tudósítónk jelenti: Popovics Sándor, a Magyar Nemzeti Bank elnöke, ma délelőtt 11 órakor letele az esküt a kormányzó kezébe s az ő elnöksége alatt délelőtt 12 órakor megkezdődött a főtanács ülése, amelyen megválasztották a jegybank vezetését. Aelnökök lettek Bernáth István és Papp Elek, vezérigazgató lett Schöber Béla államtitkár, a Pénzügyi Központ vezérigazgatója. A három igazgatót aláírta dr. Pényes Iván, Takácskóvics Dusán és Lenk Adolfot nevezték ki.

A tisztviselők

A főtanács elhatározta, hogy felhívást intéz a tisztviselőkhoz, hogy záros határidőn belül nyilatkozzanak, ohajtanak-e a jegybank szolgálatába lépni. A tisztviselői fizetéseket rendezik, tekintetbe véve az arányparitást is. A jegybank tisztviselői státusát a következőképpen állapították meg:

Az első kategóriában az ideiglenesen alkalmazott tisztviselők lesznek, ezután a véglegesített tisztviselők kategóriájához követezik, majd a felülvizsgáló ellenőrök, főellenőrök, felügyelők, igazgatók és igazgatók kategóriája. Minden tisztviselő könnyen elérheti az ellenőri fokozatot, innen kezdve azonban csak a különösen bevált tisztviselőket fogják felsőbb kategóriába előléptetni.

Az ércfedezet

A Jegyintézet múlt hétről szóló kimutatásában, amely hirtelen jelent meg, már szerepelni fog a részvénnyel befizetett 15 millió 094,000 aranykorona is, ami 270 millió papírkoronát tesz ki. Az államjegyforgalom a legutóbbi kimutatás szerint kéreken 22 billió korona volt. Ebből a törvény szerint le kell vonni az állami adósságot, ami az államjegyforgalomnak több mint a felét teszi ki. Így máris több mint 25 százalékos ércfedezete van a magyar koronának. Ez azonban nem teljes kimutatás, mert egy hónapon belül ki kell fizetni a lejegyzett részvények másik felét is, ami által a 30 millió aranykoronának megfelelően 540 millió lesz a fedezet, ami jó 50 százalékos ércfedezetnek felel meg. A törvény szerint az első öt évben a bankjegyforgalomnak csak 20 százalékát kell ércfedezettel ellátni. A következő öt évben 24, az ezt követő öt évben 28 és csak a tízhatodik évben 33 százalékát. Ezzel szemben a Magyar Nemzeti Banknak már az első évben 50 százalékos ércfedezete van.

Magyarország — Lengyelország 5:0 Uruguay 7:0 arányban legyőzte Jugoszláviát

Párisból táviratozzák: Az olimpiai labdarugó torna második napján lépett ma délután proronra Magyarország csapata a Bergeyre-stadionban és a selejtező mérkőzésen 5:0 arányban fölényes győzelmet aratott Lengyelország fölött.

A mérkőzést 6000 főnyi közönség nézte végig szép, de szelid időben. Magyarország csapata így állt föl: Biri — Fogl II., Mandl — Orth, Guttmann, Obitz — Braum, Takács, Opat, Eisenhoffer, Hirzer. A magyarok mindvégig nagy technikai és taktikai fölénnyben voltak és a győzelmet egészen könnyen érték el.

A lengyelek támadásával kezdődött a mérkőzés, de hamarosan védekezésre kényszerültek és Magyarország a 20. percben Eisenhoffer révén elérte az első gólt, amit Hirzer gólia követett a 27. percben. A játéktól fogva a lengyelek térlelében folyt, további gól azonban nem esett, mert Vicsnicsvsky kitűnően védte Lengyelország hálóját. A 2:0 arányú félidő után ismét lengyel támadással kez-

dődött a második félidő, de Hirzer már az 5. percben ismét gólt lő és hat percre rá Opat négyre szaporítja a gólok számát. Ugyancsak ő lőtte az ötödik gólt is.

A magyar csapatban Hirzer, Obitz és Guttmann pompás formát mutattak s a csapat legjobb része a fedezetsor volt. A mérkőzést Mutters hollandi bíró vezette.

A Pershing-stadionban Uruguay 7:0 (3:0) arányú győzelmet aratott Jugoszlávia fölött. A délamerikai csapat az angol professzionistákra emlékeztető kiválóan szép stílusban játszott, valamennyi játékosra igen jó, a pompás csatázók rendkívül veszélyesen lönek kapura. Kapusuk, Tiruka elsőrangú, jobbösszekötőjük néger.

Jugoszlávia jórészt bánáti magyar fiukból álló csapata egy percre sem volt veszélyes. Uruguay valósággal összetörte a délszláv együttest.

Az elődöntő mérkőzések holnap kezdődnek. Franciaország Lettországgal, Hollandia Romániával kerül össze.

Lemondott a Marx-kormány

Holnap nyílik meg a birodalmi gyűlés — A kommunisták macskazenével, két szemüvegesen fogadják Ludendorffot — A német nemzetiek elejtették Tirpitz kancellárjelöltségét

Berlin, május 26. A késő esti órákban jelentik, hogy a Marx-kormány beada lemondását. A kormány lemondásáról a következő hivatalos közleményt adták ki:

A kormány május 6-án és 15-én tartott ülésén elhatározta, hogy a birodalmi gyűlés mezenyitásáig helyben marad. Ennek következtében a kormány ma ismét foglalkozott ezzel a kérdéssel és egyhangúlag elhatározta, hogy beada lemondását. Az elnök a kormány lemondását elfogadta és az ügyek ideiglenes vezetésével a kormányt megbizta.

A birodalmi elnök holnap az összes pártok vezetőit kihallgatáson fogadja. Minden valószínűség szerint először formálisan a német nemzeti párt vezetőit, Hergetet bízza meg a kormányváltással. A polgári pártok között folyó tárgyalásokból ítélve, a német nemzetieknek nem sok kilátásuk van arra, hogy közös polgári program alapján kormányt tudjanak alakítani.

Az új birodalmi gyűlés holnap tartja első ülését. Ma az összes parlamenti frakciók ülést tartottak. A német nemzetiek újból lehetőséget keresnek arra, hogy valamiképpen behússessenek a kormányba. Tirpitz kancellárjelöltségét már elejtették, mert meggyőződtek arról, hogy ez a külföldön a lehető legrosszabb hatást váltotta volna ki s most vagy Luther mostani pénzügyminisztert, vagy a centrum párt volt vezetőjét, Stegervaldot jelölik.

A pártok elhelyezkedését már megállapították. A szélsőjobboldalon ülnek a német nemzetiek. — Tirpitz Helfferich helyét foglalja el. — mellettük ül a német néppárt, azután következik a centrum, amely valószínűleg az ülésterem közepére kerül. Balra foglalnak helyet a demokraták, azután a szo-

ciáldemokraták, végül a szélsőbaloldalon a kommunisták.

Parlamenti körökben nagy aggodalommal tekintenek a holnapi ülés elé, mert a kommunisták botránvra készülnek. Erre való tekintettel erős rendőri kordon veszi körül a birodalmi gyűlés épületét és szigorúan ellenőrzik a parlamentbe tartó közönséget. A karzat publikumát megmottozták, hogy nincse-e nála fegyver.

A kommunisták Ludendorffot macskazenével készülnek fogadni és két szemüveget tesznek föl, cétzásképpen arra, hogy Ludendorff 1918-ban két szemüveggel menekült Svédországba. Ludendorff tábornoki díszben jelenik meg a birodalmi gyűlésen.

A holnapi ülés a szociáldemokrata Bock vezetői mint korholók. A megnyitást után a névsor olvasása következik. Az elnökválasztásra valószínűleg csak szerdán kerül sor. A legtöbb párt Loebét, az eddigi elnököt ohajtja elnökül, míg a német nemzetiek Steingert jelölik.

Macdonald az alsóház feloszlására készül

London, május 26. A munkáspárti Daily Herald parlamenti tudósítójának értesülése szerint a kormány, ha az alsóház a házépítési törvényjavaslat valamely lényeges pontját leszavazná, nyomban benyújtja lemondását. Mac Donald ez esetben a királyi felszólítást a parlament feloszlására.

A Herriot-kormány ellsmeri a szovjetkormányt

London, május 26. A Times párisi tudósítója azt írja, hogy az új francia kormány nyomban megalkudása után

móly. A francia kormány az orosz kormány elismerése után elküldi követét Moszkvába.

Pasics nem oszlatja fel a skupstinát

Belgrád, május 26. A skupstina újra összeült. A legutóbbi miniszterválság alkalmával tanúsított magatartás feletti hosszabb és részben izgalmas vita után elhatározták, hogy a holnapi ülés napirendjére a horvát képviselők mandátumának igazolását tűzik ki. Ezzel a mai ülés befejeződött.

A Vreme hasábjain Pacics miniszterelnök egy beszéddel kapcsolatban kijelenti, hogy a skupstina sem nem kért, sem nem kapott engedélyt. A kormány ez nem is volt szándékában.

Belgrád, május 26. A skupstina mai ülésén megkezdte az első összejövetelét a kormány és az ellenzék között. Az ülés megnyitására a jobboldalon csak a radikális párt és a németek, a baloldalon pedig egyedül a földműves párt tagjai foglaltak helyet. Az ülés megnyitása után Lajcs Lajos a földművespárt részéről élesen tiltakozott Pacics megbízatása ellen. Majd ezután párthíveivel együtt kivonult az ülésteremből, amelyben csupán a radikális párt és a német párt maradt. A Pacics-kormány megbízásáról szóló királyi kéziratot ez a két párt hangozta végig. Ezután bevonult az ellenzék, Moszkovics a földműves párt részéről és később Lajcs nyavancsak a földműves párt részéről intéztek kérdéseket Jovanovics enőkhöz és a közlekedési miniszterhez. Jovanovicsól a krízis alatt szereplésére vonatkozólag kértek felvilágosításokat, a közlekedési miniszterrel pedig a miniszterelnök utasítására. A beszédek folyamán többször lármás jelenetek keletkeztek a sor. Az ülés végén a másnapi ülés napirendjét állapították meg, melynek első pontja a Radics-párti mandátumok igazolása.

Leleplezték a névtelen magyar hősök emléksobrát

Budapesti tudósítónk jelenti: Gyöngyösi ünnepség volt vasárnap a Ludovika kertjében: a névtelen magyar hősök emléksobrát leleplezték le. A kormány tudvalevően a közbiztonsági államok mintáira szobrot emeltetett a világháborúban elesett névtelen magyar hősök emlékének. A szobor — amely Horvai István művészi munkája — nemrég készült el és most állították föl a Ludovika épülete előtt. A szoborleleplezési ünnepség nagy pompával folyt le. Már a kora délelőtti órákban hatalmas tömeg lepte el a Ludovika kertjét és az Üllői-úton is sűrű tömött sorokban álldogáltak a kíváncsi járókelők. Az ünnepséget a himnusz hangjával indították meg. Pekár Gyula a szoborbiztonság nevében mondott beszédet, melynek befejezésével lehurcolt a lepel a szoborról és kibontakozott a nagyszerű emlékmű formája. A három méter magas, kőalapzaton álló szobor felső része egy lezárt kőkoporsót ábrázol, amelyben ez a följelent van:

**Névtelen hőseinknek
1914—1918**

A koporsó alatt ül Hungária, Magyarország védőasszonya. Őlében egy hadidobáló katonával.

A leleplezés után Csáky Károlyról honvédelmi miniszter lépett a szoborhoz s a következőket mondta: — A mi emléksobrunk a külföldi nagy nemzetek monumentális emlé-

Legszébb, legjobb és legolcsóbb
szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

Lipcsei Szörmeház
Bika-épület, József kir. herceg-u.
Szörmefestést vállal.

műveikhez képest szerény, egyszerű köszobor, amilyen szerények, egyszerűek és egyeneslelkűek voltak azok a névtelen magyar hősök, akiknek emlékére emelik. A névtelen magyar hősöket nem kell nekem itt fölmagasztalnom, nem kell itt elmondanom, hogy nem volt a háttereknek olyan pontja, ahol a magyar ne harcolt volna, nem kell elmondanom,

hogy ahol baj, veszély volt, ahol csak győzni, vagy meghalni lehetett, oda a magyar szállították — és a magyar vagy győzött, vagy meghalt. Csáky beszéde után Sipőcz polgármester trondolta el ünnepi beszédét, majd Révy Kálmán tábornok, a Ludovika parancsnoka átvette a szobrot.

Hat évi fegyházra ítélték Sztaront, aki le akarta lőni a kormányzót

A budapesti büntetőtörvényszéken dr. Langer Jenő törvényszéki elnök ma kezdte meg Sztaron Sándor vas-estergályos, Szokolai József bronzműves és Paczola Géza lakatossegéd büntetésének főtárgyalását. Az ügyész Sztaronékat *felségysértés elkövetésére alakított szövetség büntetével* vádolta. A vádirat szerint Sztaron külföldi kommunisták segítségével azért jött Magyarországra, hogy *Horthy Miklós kormányzót meggyilkolja*. — Sztaron hosszú ideig nem tudott a kormányzó közelébe férkőzni s végül is elhatározta, hogy *az olasz-magyar labdarúgó mérkőzésen, majd a Nemzeti Színházban gyilkolja meg a kormányzót. A merénylet azonban nem sikerült, mert a kormányzó nem ment el sem a mérkőzésre, sem a Nemzeti Színházba.*

„Horthy Miklóst agyon akartam lőni”

Sztaron a mai tárgyaláson azzal kezdte vallomását, hogy *nem érzé ma- gát bűnösnek lelkiismerete előtt*. — „Horthy Miklóst — mondja — *valóban agyon akartam lőni és tartozom kijelenteni, hogy ha szabadulni fogok, minden körülmények között agyon fogom lőni.*”

Az elnök e rövid vallomás után felolvassa a rendőrség előtt tett vallomását, amelyben Sztaron elmondja, hogy a kommün után — a kommün alatt *vörös katoná volt, meggyőződésből* — három hónapig volt Bécsben. Azután hazajött, azzal a szándékkal, hogy a kormányzót megölje Frommer-pisztolyával, amelyet a kommün alatt vitt magának. Horthy Miklósban látta megszemélyesítve a kurzust, bűnösebbnek tartotta, mint Bethlen Istvánt, bár hozzá könnyebben jutott volna. Az utolsó négy év eseményével, Somegyi és Bacsó rettenetes meggyilkolásával, a sok atrocitás és kényes, a munkásság harom sorsa lázították fel. Fel akarta áldozni életét, hogy a munkásságot harom sorsából megváltsa.

Lesben

Április hó 6-án kiment az olasz-magyar mérkőzésre, hogy *mezőre a kormányzót*. A klubház lépcsőjén állott, ahol előtte kellett volna elmenni a kormányzóknak, aki azonban nem ment el a mérkőzésre. Ezután *sokáig a Nemzeti Színház előtt állt lesben*, mert olyan előadás volt másorra tűzve, a melyből arra következtetett, hogy Horthy kormányzó elmeve a színházba.

— Szokott a kormányzó ur színházba járni az ő tudomása szerint? — teszi fel a kérdést az elnök.

— Miután Horthy Miklós felségjogokat vindikál magának, válaszolja Sztaron, *gondoltam, hogy a felségjogoknak ezt a részét is vindikálja magának.*

A színház előtt — olvassa tovább az elnök — Sztaron találkozott egy *Tamás* nevű ismerőssel, akivel együtt szolgált a vörös hadseregben s akiről tudta, hogy a kommün után katonai nyomozó volt. Tamás nyomoráról panaszkodott s kijelentette, hogy e miatt öngyilkos lesz. Tamástól megkérdezte, hol találhatná meg a kormányzót, akit meg akar ölni. Tamás formaliter lebeszélte és azt mondta, hogy az Erzsébet királyné muzeumban megtalálja a kormányzót.

„Nem vagyok anarchista”

A vallomás ezután elmondja, hogy

Izzadás ellen „ANTISANOL”
kenőcs elismert kitaláló **Bánó Andor** „Arany Angyal” gyógyszer-tára, Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sark. — Telefon: 4-53. — Törvényesen védve.

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89. Tel. 143.
Tőzsdei megbízások, készpénz elhelyezés, tőzsdei és helyi értékpapírok adás-vétele.
— Tőzsdeidő alatt közvetlen telefonösszeköttetés a tőzsdével. —

Heim Péter detektív-felügyelő Sztaron elfogatásának körülményeiről beszélt. A nyomozás során megtudták, hogy *Sztaron Ausztriában a legszélsőbb kommunistákkal állott összeköttetésben.*

Sztaron beszámíthatósága

Szöke Sándor dr. védő Sztaron elfogatásának körülményeiről *be-több levél* felolvasását kéri, amelyek arról tanuskodnak, hogy Sztaron nem beszámítható, idegromokban, fékezhetetlen idegességben szenved, zavart, állandóan az öngyilkosság gondolatával foglalkozik.

A leveleket felolvassák, de a *vádolt elmeállapotának megvizsgálására tett indítványt a bíróság elutasítja* és a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánítja.

A perbeszédék

Moldoványi Géza kir. ügyészségi al-elnök tartotta meg ezután vádbeszédét. Hangoztatta, hogy a mai tárgyalás csak egy kis töredékét mutatta be annak az aknamunkának, ami állami és társadalmi berendezkedésünk ellen külföldön folyik. Ismertette Sztaron forradalmi szereplését, akit megátalkodott embernek jellemzett, rámutatott arra, hogy a kormányzó személyét épügy védik törvényeink, mint a királyét. *O legsúlyosabb bűntetés kiszabását kérte*, mert Sztaron a tárgyaláson is kijelentette, hogy nem tesz le tervének végrehajtásáról, ha kiszabadul. Paczolánál és Szokolaynál az ügyész is hangoztatta az enyhítő körülményeket.

Szöke Sándor dr. Sztaron védője szerint *nem mozgalomról, hanem egy éretlen kamasz elhatározásáról van itt szó*. Az enyhítő körülmények figyelembevételét kérte, azt, hogy Sztaron sohasem hajtotta volna végre tervét, mert sokkal gyöngébb és azt, hogy külföldön emigráns lapokat olvasott és úgy vélte, hogy minden bajnak, nyomorúságnak a kormányzó személye az oka.

Paczola és Szokolay védője felmentést kért.

Sztaronnak és Paczolának nem volt meggyőzése, Szokolay azonban kijelentette, hogy *nem egyezett bele Sztaron tervébe*, mert tudta, hogy a kormányzó családos ember és nagy református s ő is református.

Az ítélet

A bíróság főlőrai tanácskozás után *bűnösnek mondta ki Sztaront felség-sértés elkövetésére alakított szövetség léttetésében, Paczolát és Szokolayt pedig felség-sértés tel nem jelentésének vétségében s ezért Sztaront 6 évi fegyházra s 10 évi hivatalvesztésre, valamint politikai jogainak felfüggesztésére, Paczolát és Szokolayt pedig 3-3 havi államfogházra ítélte.*

Az indokolásban kimondta a bíróság, hogy nem fogadható el a vádlottaknak az a védekezés, hogy a rendőrségben kényszerítették őket a beismerő vallomásra. Sztaron csak rajta kívül álló okokból nem hajthatta végre a merényletet. Enyhítő körülménynek vették mindhárom vádlott fiatalkorát és büntetlen előéletét, súlyosbbitónak, hogy Sztaron kijelentette a tárgyaláson, hogy kiszabadulása esetén a kormányzót eltenné láb alól.

Az ügyész és a vádlottak *föllebbezték*. A bíróság Paczolát és Szokolayt rögtön szabadlábra helyezte.

**Kifogástalanul
fest, mos, tisztít
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.**

**LEGSZÉBB KALAPOK
FRANK EDÉNÉL**

NOI
fehérneműek
nagy választékban.
Olcsó árak!
FRANK SANDOR
cégnél, Piac-utca 42.

Az olasz királyi pár Angliában

London, május 26. A Jean d'Arc nevelő gőzzel az olasz királyi pár az angol trónörökösrel és Mafalda olasz királyi hercegnő négy angol torpedóromboló és öt angol hadirepülőgép kíséretében, amelyeket Calaisből Doverbe kísérték, ma délelőtt 1 órakor a parti őrök üdvözlőjei között Doverbe érkezett. A látogatás esztendőre tart.

A lapok üdvözlő cikkeket közölnek az olasz királyi pár látogatása alkalmából. Általában megelégedést kelt, — írják a lapok, — hogy éppen a Jubaföld rendezésének előestéjén történt a látogatás. A Morning Post azt hangsúlyozza, hogy Angliának és Olaszországnak az új történelem utján együttesen kellene előhaladniuk.

Magoss György rágalmozási pöre Bakóczy Gábor ellen

A városi törvényhatósági bizottság tavaly februári közgyűlésén nagy felháborítást keltett Bakóczy Gábor törvényhatósági bizottsági tagnak Magoss György dr. polgármester, akkori tiszti főügyész ellen intézett heves támadása. Bakóczy ugyanis, a mikor a hortobágyi halastavak építkezésének ügyét tárgyalta, éles hangon bírálta a főügyész eljárását és a többiek közt a következőket mondta:

— Sajátságos dolognak tartom, hogy a hortobágyi halastó ügyét a főügyész ur szokatlanul saját kezébe vette s ezután a kiállítás után olyan mozdulatot tett a kezével, amelyet félreismerhetetlenül az elkezelt illusztrálására szoktak alkalmazni. Magoss György dr. feljelentése folytán Bakóczy Gábor ellen a sértő kifejezés és képmozdulat miatt felhatalmazásból üldözendő rágalmozás vétségére címén indult meg az eljárás s a debreczeni törvényszék büntető tanácsa Koháry József dr. tanácselnök elnöklése alatt ma délelőttre bírta ki az ügy öt tárgyalását.

A tárgyalás megnyitása után Magoss György dr. polgármester kijelentette, hogy ha Bakóczy Gábor kiad egy nyilatkozatot, amelyben bocsánatot kér és megmagyarázza furcsa viselkedését, nem kívánja a megbüntetését. Bakóczy Gábor kijelentette, hogy hajlandó kiadni egy a polgármester által kívánt nyilatkozatot, annál is inkább, mert nem volt szándékában őt sohasem sérteni. Ezután a következő nyilatkozatot olvasták el:

„Közéleti működésem soha nem irányult személyek ellen, minden tekintetben és szavamban egyáltalán közérdek vezet. Ezért sajnálattal látom, hogy az 1923 február 11-én tartott közgyűlésen a Háltenvészítő R. T. ügyében tartott beszédemet és képmozdulatomat dr. Magoss György polgármester ur magára sértőnek találta. Kijelentem, hogy idézett beszédemben sem személyében, sem hivatali működésében sérteni nem akartam s ha akár beszédem valamely részéből, vagy véletlen mozdulatomból az illetlenkedés lehetne következni — de ez szerintem teljesen kizárt dolog — ezért sajnálkozásomat fejezem ki és bocsánatot kérek. Arról is meggyőződtem utólag, hogy a beszédemben használt az az állítás, mintha a főügyész ur a halastó építkezéssel kapcsolatos tanácsi referálását magához ragadta volna, a valószínűségem meg nem felel, amennyiben a főügyész ur egyetlenegy aktát sem referálta a tanácsban. Így ezen állításomat visszavonom.

Magoss György dr. a felolvasott nyilatkozatot elégtételül elfogadta és ennek következtében a törvényszék megszüntette az eljárást.

Lipcsei Szörmevás
Bika-épület, József kir. herceg-u.
Báránypörbekecsék készülnek.

Mindenkit érdekel,
mert gyapjuszövetet
legolcsóbban csak
Weisz Emilnél
Kossuth utca 1. szereshet be

Rubinstein Erna súlyos balesete

Budapesti tudósítónk jelenti: Rubinstein Ernát, a debreceni származású világhírű magyar hegedűművésznőt, aki nemrég tért haza külföldi hangversenykörútjáról, amelynek során Hollandiában, majd Amerikában óriási sikereket aratott, ma reggel súlyos baleset érte. A művésznő, aki néhány hét óta van itthon és a Hívősvölgyben lévő Völgy-utcai villájában pihenni ki az ötven amerikai hangverseny fáradalmait, ma reggel a fürdőszobában meggyújtotta az autógépjárműkályhát, a

medy eddig még ki nem derített okból **felrobbant.**

A rendkívül erős robbanás a falhozvágta Rubinstein Ernát, aki arca és balkeze feje selyos égési sebeket szenvedett. A baleset után dr. Lehotay, a Holzsapach-üdülő főorvosa nyújtotta az első segélyt Rubinstein Ernának, akit lakásán ápoltak. Az orvosi vélemény szerint a gyógyulás hosszabb ideig fog tartani, remélhető azonban, hogy a sérüléseknek semmi nyoma sem marad.

Szeptemberben tárgyalják a csongrádi bombavető bünpörét

Szolnokról jelenti: A csongrádi bombavető ügyének tárgyalását a szolnoki törvényszék szeptemberben kezdi meg. A vádlottakat már át is kísérték a szolnoki ügyészség fogházába. A tárgyalásra 100 tanút idéztek meg, akik közül 24 sértettnek is szerepel. A tárgyalást hétfői napon kezdi és szombat számítanak ítéletre. A 24 sértett kihallgatására egy napot

számnak. A tárgyalás naponként 9 órától 2 óráig fog tartani, délután pedig a két alkalmazandó gyorsíró lediktálja a délelőtti tárgyalás anyagát. A tárgyalást Fuchs Béla dr. vezeti, a vádat az ügyészség elnöke képviseli, aki mellett még egy beosztott ügyész is szerepel. A védők közt van Uláin Ferenc is.

Napoleon Oláh Béla temetése

A debreceni cigányzenekarok együttesen kísérték ma ki Napoleon Oláh Béla, a Magyar-banda kiváló csellistájának koporsóját a római katolikus temetőbe. A gyászszertartás a római katolikus egyház szertartásai szerint folyt le a végtszességével s a szertartás befejezése után Papp Imre református lelkész mondott megható, szép, szívhez szóló búcsuzót a magyar cigánynak, a művésznek. A beszéd után négyóvas halottas koscsira tették a koporsót s nyomában megindult az elhunyt családja, a végtszességtevők sokasága. Amint szomorú terhével elindult a kocsi, ötven hegedű hurliáról szárnyalt fel Beethoven gyászindulója. Mindenki sírt a gyászinduló alatt, mindenkinek szemébe könny szökött, a meghalt muzsikusról, az árván maradt családról, amelyet ott vittek a menetben. Elépett nyrakkal, virágokkal megkoszorúzottan, elépett vonóival a cello is kísérté gazdáit az utolsó utra — a sír. A temetőben elhunytak — az öreg Magyar Imre vezette a hatalmas zenekart — Napoleon Oláh Béla kedves nőjét, utóliára a legkedvesebbet: „Házudik a muzsikaszó, dolondság az élet.” Az utolsó mota alatt már dübörögtek a hantok a koporsóra és hullott a könny. Bo'ondság az élet, szegény, jó Napoleon, de a halál nem bolondság. A te halálod de szomorú, de nehéz azoknak, akik szerettek.

Véres rablótámadás a Hadházi-uton

Ma este 8 óra 30 perokor Juhász János 52 éves mezővárosi cserépedénykereskedőt, aki árukoscsijával Hadház felől jött Debrecenbe, a Hadházi-uton két ismeretlen ember megtámadta és ki akarta rabolni. Juhász ellenállt, mire a támadók súlyos botlókai elverték, úgy hogy a fején több helyen súlyosan megsebesült és a halántékán 4 centiméter hosszú sebet kapott.

Az ütések után a vér elöntötte Juhászt, aki kétségbeesve segítségért kezdett kiabálni. A támadók erre elmenekültek.

Juhász azonyvéresen a mentőállomásra hájtott, ahol sebeit bekötözték, majd panaszt tett a rendőrség központi ügyeletén ismeretlen támadói ellen. A rendőrség érélyes nyomozást indított a támadók kézre kerítésére.

SOÓS ANDRÁS uriszabó
a volt Soós és Társai cég vezetője
uj üzletét a Kereskedelmi és Iparkamara
épületében, Verbőczy-u. 2., nyitotta meg.

A Békessy Béla emlékversen

A Békessy Béla Vívó Club ianús elsején tartandó országos kardversenye iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert az emlékversenyen csaknem teljes számban vesznek részt az első világháklaszt képviselő magyar vívók.

Biztos indulók Kerencsy Géza, dr. Tóth Péter, Magyarország nyolcoszoros törbainoka, Terstvánszky Odón őrnagy, Hollósy Jemő, Puliti olasz bairnok legyőzője, Schepker Zoltán őrnagy, Gombos Sándor, Széchy László, Parragh Béla, Tihanyi László és Misley Sándor. A vidékiek közül Pécsről Dávid József és Hány Mihály századosok, Győről Meixner és Harschek, Kecskemétről Vimeze őrnagy és Barcza, Nyiregyházárol Dittner és Faragó századosok, Debreczenből Beczner, Tolnay, a két Majerszky, Taubler, Kalnitsky.

Az olimpiász előtt különösen nagy jelentősége van a Békessy-emlékversenynak, amely valóságos fiókolimpiász számba megy s bizonyos, hogy klasszikus küzdelem fog lefolyni a vándordíj megszerzéséért. Jegyek Benyáts főtéri üzletében kaphatók.

A hamis dollárok

Keresik Tirnauer büntársait

A napokban előgott Tirnauer Ignác cinkosainak kézrekerítésén nagy érélyvel dolgozik a debreceni rendőrség, hogy teljes világosságot derítsen a rendkívül messze ágazónak vélt dollárhamisítás ügyére.

A rendőrségnek már pozitív adatai is vannak arra vonatkozólag, hogy a Szatmáron hamisított dollárokat magyar területen igyvesen megszervezt banda helyezte el, amely fantartotta és közvetítette az érintkezést a Bécsben nemrég leleplezett hamis dollár elhelyező bandával is.

A hamisítási ügyben gyanúsítottak között van több nagyvagyonu magyar állampolgár is. A nyomozás előrelátólag szenzációs eredménnyel végződik s a nyilvánosságra kerülő adatok nagy meglepetéseket ígérnek. A most együftűvő, de még hiányos adatok alapján úgy véli a rendőrség, hogy körülbelül 500 millió koronát helyeztek el Magyarországon a szatmári hamisdollár-gvár ügynökei hamis dollárokból.

Hadrőa közgyűlése.

Budapesti tudósítónk jelenti: Vasárnap tartotta meg a hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák nemzeti szövetsége országos közgyűlést. Macher ügyvezető igazgató jelentése szerint a szövetségnek ezidőszárint 27 csoportja, 304 fiókja és 98700 tagja van. A szövetség 14650 tagját részesítette a múlt esztendőben ápolási segélyben. A szövetség régi tisztikarának lemondása után megválasztották az új tisztikart. A szövetség elnöke Széchy N. Imre altábornagy lett. A szövetség ezután elhatározta, hogy kívánságait memorandumba foglalva a kormány elé terjeszti.

Megkezdtek a házhelyrendezést

A városháza közgyűlési termében ma kezdte meg a házhelyrendező bizottság a házhelyigénylők jogosultságának felülvizsgálását. Elsősorban a háztviselők igényeit tárgyalják, akik közül még ma is sokan jelentették igényüket.

Gallér, kézelő
hőféhéren mosva darabja 800 K
főnyeste vasalva kemény ing 6000 K
feltűnően olcsóbb és szebb, mint bárhol
WACHA gyárában
Simonffy-u. 55.

Női
harisnyák
minden színben

Frank Sándor
cégnél, Piac-utca 42.

Spira és Beregi
angol és francia
uridivat-
és fehérenemii
különlegességek.

Budapest,
IV., Kossuth Lajos-utca 15.
Az Astoria szállótól a 2. ház.

HIREK

Rendkívüli közgyűlés a városnál, Debreczen város törvényhatósági bizottsága holnap, kedden délután 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgya: A helygymnázium leírása az államháztartás egyensúlyának helyreállítására végett...

Egy bősörményi tanító akadémiai jutalmazása. Budapesti Tudósítónk jelenti: A Magyar Tudományos Akadémia ma délután összehívott egy ülést, amelyen átadták a nyerteseknek a két Wodaner-jutalmat. Az egyiket Dobó Sándor hajdubősörményi igazgató-tanító nyerte, akit Concha Győző üdvözölt, mire Dobó meghatóan válaszolt.

A függetlenségi kör közgyűlése. A debreceni függetlenségi kör június 1-én, vasárnap délután 5 órakor saját kórhelyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyen a kör idei köztisztviselését s a tagdíjaknak aránykötésében való megállapítását tárgyalják. A közgyűlésre ezután is meghívja a tagokat az elnökség.

Debreceni író adja ki a Gyulai-Lévay levelezést. Ismeretes, hogy nemrégiben napnyire került Gyulai Pálnak, a nagynevű kritikusnak és Lévay Józsefnek, a híres költőnek egész levelezése, mintegy 300 darab kézirat. Mint értesülünk, a nagyértékű levelezés jelenleg birtokosa Kardos Pál debreceni bankár birtokába került. A levelek tanulmányozásával és sajtó alá rendezésével a satlaj-írodalomtörténész a leveleket nagyobb szabású írodalomtörténeti tanulmány kíséretében fogja közzétenni.

Bércocsi díjak a lóversenyekre. Vass Károly tanácsnok közli, hogy az elsőfokú iparhatóság előtt a debreceni Lovoregylet és a debreceni bércocsiipartársulat képviselői a f. év május hó 8-án és 9-én megrendezendő lóverseny alkalmával a lóversenyre érvényes bércocsi viteldíjakat a következőkben állították meg: a) Oda-vissza a várakozást és a sorompó díját is beleszámítva: Egy fogatu bércocsi használatáért 110,000 K. Kétfogatúért 150,000 K. b) Csak kimentet vagy visszavetve a sorompó díját is beszámítva: Egy fogatu bércocsi használatáért 70,000 K. Kétfogatúért 100,000.

Betegség miatt a halálba. Szilágyi János 63 éves Keresztési-ut 13. szám alatti lakó munkás tegnap délután lakásának padlásán felakasztotta magát és mire hozzátartozói rátaláltak, már meghalt. Rokoni vallomása szerint azért lett öngyilkos, mert súlyos rákbaja miatt nem tudott aludni.

Megtámadták a rendőröket. Tóth Kálmán és Vargha Ferenc berecskei legények tavaly egy korcsmában zajos mulatót rendeztek. Pap Imre és Zadányi János rendőrök bementek a korcsmába és őrszerezték a legényeket, ezek azonban nekítámadták a rendőröket és verkedtek velük. A debreceni törvényszék ma Tóth Károlyt és Vargha Ferencet hatóságilag közeg és enni erőszak vétségéért 8-8 napi fogházzal ítélte. Az ítélet jogerős.

Megboldogult Róth Dávid volt ízr. hírközlési tisztviselő sírköfélévarása f. hó 28-án, szerdán délután 8 órakor lesz, melyre ezután hív a meg is ismerőseit a Róth család.

Felvétel a debreceni református főgimnáziumba. Akik, mint nyilvános tanulók, sikeresen végzik a főgimnáziumban osztályukat, bizonyítványuk kiadásakor nyomban beiratkozhatnak a következő osztályba. Az I. osztályba 1924 június 1-5. napján lehet előjegyezni a tanulókat: 1-3. napján a prof., 4-5. napján a más vallásúakat. Az előjegyeztek alkalmával be kell mutatni a születési anyakönyvi kivonatot, az elemi iskolai, az újraoltási bizonyítványt. A más intézetből jövő, valamint a magántanulók a többi osztályokból szeptember 1-8. napján iratkozhatnak be a törvényes létszámon belül; még pedig 1-4-én a prof., 5-8-án a más

vallású tanulók. Meg kell itt jegyezni, hogy az V. osztály kétszázötvenedikéig az intézet saját növendékeivel, miután az alsó két párhuzamos IV. osztályba 119 nyilvános tanuló jár, ennél fogva az igazgatóság nem lesz abban a helyzetben, hogy ebbe az osztályba más iskolából jövő tanulókat felvessen. A jótéteményekért (tanulói, internátusi, konviktsusi kedvezmény) 1924 aug. 1-ig kell a tanulói karhoz folyamodni szegénységi bizonyítvány alapján. Jó tanulók könyv- és iskolai fizetési segélyben és ösztöndíjban is részesülnek. Az évi díjak, melyek azonban szeptemberig változhatnak, jelenleg a következők: 1. Tanulói 1 mm, büszke két részletben (szept. febr.) kell befizetni. 2. Internátusi díj 20-30 ezer korona. 3. Tápláltsági díj, melyet négy részletben kell fizetni: I. fokozat 1 mm., II. fokozat 3 mm., III. fokozat 6 mm., IV. fokozat 8 mm. büszke. Ezeket kivül mintegy 40 ezer korona különböző mellékadíjak. A jótéteményekre felvevő tanulók születés aug. 20-ig értesítik. Magántanulók a tanév végi vizsgálatra 1925. április 1-ig jelentkezhetnek, de tanácsos a jelentkezést lehetőleg már október végéig megtenni.

Felrobbant töltény. Székely József 19 éves napszámos Nyugati-utca 28. szám alatti lakásán tegnap délután egyik ismerősével, Horog Lajos 38 éves Nyí-utca 84 szám alatti lakó napszámosmal egy éles tollényből öngyújtót akart készíteni. A töltény jelezgetés közben felrobbant és a szétrepülő repeszdarabok súlyosan megsebesítettek a két napszámost. Székely a kezefején és alsokarján szenvedett sérüléseket. Horognak pedig a bal combját hasították fel 12 centiméternyire a hüvely éles repeszdarabjaival. A súlyosan sérült napszámosokat a mentők részszítették elsősegélyben és beszállították a kórházba.

Ismét egy éjszakai garázdalkodás. Vasárnap éjszaka egyáltalánberekéből álló társaság betegséges jeleneteket rögzített az állomás épülete előtt. A többiek közt inzultáltak és „éigazoltaták” Reichmann Vilmos szesznyakereskedőt. A társaság az állomástól a Piac-utcán át a Simonyi-utrá vonult s utközben több járókelőt igazgatott. A rendőrség az éjszakai garázdalkodó társaság tagjainak kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Az új kéményseprési díjak. A kereskedelemügyi miniszter április hó 1-től kezdődőleg a kéményseprési díjakat a következőképp állapította meg: Egy darab egész éven át közönséges használatban lévő földszintes (I. oszt.) mászható kémény tisztítási díja 12000 K; minden további osztály (emelet) évi díjkülönbözete 2880 K. Egy darab az egész éven közönséges használatban lévő földszintes (I. oszt.) henger (orsz) kémény évi tisztítási díja 9600; minden további osztály évi díjkülönbözete 2400 K. Egy darab henger (orsz) kémény évi egyszeri kiégetéséért 1440 K. Az orsz kéményekhez hasonló falú csatornák évi tisztítási díja minden megkezdett méter után

LIPCSEI SZÖRMEHAZ Bika-épület, József kir. herceg-utca. Molykár elleni megóvó Intézet.

HERCZEG ANNA modellházba, Piac-utca 41. Jumperek Blousok Aljak Pongyolák Harisnyák minden színben

2400 K. Kéménytoldalék méterenként 2400 kor. Új kémény első tisztításáért (lehúzás, legolyózás) osztályra tekintet nélkül 5760 kor. Ha a fizetendő díjak tekintetében vita támad, annak eldöntésére az iparhatóság illetékes.

Az affidavit csak a magyar konzulátus hitelesítésével fogadható el. A magyar belügyminiszterium e-rendelése az affidavitok (eltartási nyilatkozatok) kötelező bemutatását, illetve korlátra való tekintet nélkül — az Egyesült Államokban székelő külképviseleti hatóságaink által való hitelesítését. A rendelet előírja, hogy a fentemlítt nyilatkozat, nem úgy mint a múltban — vagyis csak kiskorúak által, hanem ezáltal minden egyes, az északamerikai Egyesült Államokba kívándorolni szándékozótól, az utlevél-kérellem előterjesztése alkalmával megkivándoroló és amennyiben az említett nyilatkozat vagy bizonyítvány 1924 június 1. után kelt, az utlevél-kérellem esetében fogadható el, ha azt az amerikai Egyesült Államokban lévő illetékes konzulunk is hitelesítette. A rendelet intézkedik arról is, hogy jövőben az amerikai konzulaink csak az azonosított bemutatott nyilatkozatokat hitelesítsék, akik azt legközelebbi családtagoknak, illetőleg rokonoknak küldik hazáig. Ilyenek: a házastárs, szülő, gyermek, jegyes, testvér és akiknek feltételezhető, hogy az amerikai vízumot elnyerhetik és tényleg be is bocsájtattak az Egyesült Államokba. Végül intézkedik a rendelet arról, hogy a nyilatkozatok nem korlátlan számban, hanem mindenkor az amerikai kvótához mérten arányban állítassanak ki.

Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára. A villamoskálauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek vehetők, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemből, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kiegészítve.

Jól öltözködők figyelmébe! Fischer Adolf és Fia férfi és női kelméi a legfinomabb anyagból készülnek és a belőlük előállított: női kosztümök és férfi öltönyök jól állnak, vonalhatóságban előkelők. Az árak bármely fővárosi üzletével versenyképesek, ennek igazolására kériük a közönség szíves látogatását.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy gyárhelyiségünket a legmodernebb gépekkel szereltük fel, hol mindenféle asztalos munkát a legegyszerűbbtől a legkényesebb igényeknek megfelelőleg vállalunk. Készítünk épület, butor, portál, üzlet és malomberendezéseket legversenyképesebb árak mellett. Vendéglősök és kávéházak részére különösen ajánljuk kert butorainkat, melyek olcsóság és különlegesség szempontjából versenyen kívül áll. Kávéházakat és vendéglőket úgy helyben, mint a vidéken rövid idő alatt teljesen berendez. Szíves támogatást kér Jancsó Kálmán és Társai Gyárhelyiség: Bács-utca 3. — Tanító-lávaház mellett. Gyári telefon 1035.

Nyakendő híradások, pazar választék Frank Imréné Piac 43. A nyomozó gazdasági viszonyokra való tekintettel a raktáron lévő férfi és női gyapjú szöveteinket 25 százalékkal napi áron alul árúljuk. Kupfer és Tsa Kistemplombazár.

USZODA. A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

II. Zelinger Kálmán-tér 4. Izlésesen, jutányosan fest címtáblákat. Legrégibb és legmegbízhatóbb molykár elleni intézet Nagy József szücsmeister. Szent Anna-utca 3. Telefon 1292.

Bihari Zsigmond posztóáruháza és elismert elsőrendű modern úriszabóháza Piac-utca 16. Alföldi palota. Megérkeztek a legújabb angol gyapjúszövet különlegességek. Nagy választék, olcsó árak. Telefon 5-29.1.1. DSC-HSE 4.2.

Ha reumás, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

Tisztviselő urak figyelmébe! A jöttéti szabóműhely felosztására dacára továbbra is készítek jutányosan divatos ruhákat, elsőrendű munkát. Sztepanov, Darabos-utca 44.

TUKORGYARTAS, üvegcsiszolás, régi tükrök újja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Siessünk a molykár elleni megóvásokkal Végh Gyula szücsműhely, Ferencz József (Piac) 4.

Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.



Buday Ilonka és Szigeti Jenő Pozsonyban. A debreceni közönség mindig szívesen emlékezik vissza egykori kedvenceire; Buday Ilonkára és Szigeti Jenőre, akik a Csokouai színházban annyi darabot vittek sikerre. Buday és Szigeti jelenleg a pozsonyi magyar színházban játszanak, nagy sikerrel, mint az ideérkezett németnyelvű pozsonyi lapokból megállapítható. Legutóbb a Rózsa-lány című Verne-film-Caryl operettben léptek föl s a Greizbete és a B. Z. am Abend egyformán dícsérrel emlékeznek meg Buday Ilonkától szubretalaktikusáról. Különösen kiemelkedik azonban Szigeti Jenő, aki jól megállapította, hogy a férfi-prímadonna örege díszet Szigeti urnak jár ki, aki komikus szerepét rendkívül sikerült vonásokkal a közönségnek válogatos forrásával mélyítette. A Greizbete így ír róla: „A műfaj az ábrázolókól sokkal több művészetet követel — és a színházban ez a legfontosabb — mint a közönséges operett. Ezért volt Szigeti ur az előadásban a legerősebb művészi értéke az anszambelnak, valódi hőse az estnek, akinek a darab egész sikerét köszönheti.”

Vigszínház: Fridericus Rex I., II. rész egyszerre.

Jón! Verne-film: Utazás a föld körül!

Apollo: Lélekvsár I. A hontalan, II. Túzpiros az ég alatt. Jón! Négy lovás!

SPORT

Olimpiai eredmények

A labdarúgó olimpiai első napja vasárnap délután nagy meglepetést hozott: Olaszország 1:0 arányban győzelmet aratott a favoritok között Spanyolország fölött. A spanyol csapatot rosszul menedzseltek és így ártatlanul vertek föl a küzdelmet. Az első félidőben gyorsabban voltak, az őrszok azonban elsőrangú összjátékkal ölénybe kerültek. A spanyolok erre durva játéka foglalk, úgy hogy Srapa középfedezelet ki is állították. A második félidőben Zamorra csaknem egyedül tartotta föl az olasz támadásokat, a 39. percben azonban a labda Passarin hátrébb löböröl a kapuba pattant s a küzdelem sors ezzel eldőlt. Csehszág iskóajáték után 5:2-re győzött Törökország ellen. Svájc vereséggel lelépte Litvániát, amellyel 9:0 arányban végzett. Amerika azonban csak nehezen, a zenegevesből lött góllal tudta 1:0-ra megverni Észtországot.

MTK-DVSC 0:0. A vasutasok igen jól tartották magukat a nagy iátekert képviselő MTK-val szemben és különösen a második félidőben szép támadásokat is vezettek az egvéként nagy technikai fölényben lévő MTK ellen. Az MTK-ban Senkev I., Winkler, Fábán, Nyul I., a DVSC-ből Farkas, Molnár és a két Szolárszky timentek ki. Biró Bródi Barna. — A bajnoki mérkőzések közül a DKASE-KSE 6:0 arányban végződött, a NVKSE pedig 2:1-re győzött erős játékkal a tehetséges csapatú DEAC ellen, amelyben Csáky végzett jó munkát. A DMTE 2:1 arányban verte meg másodosztályú bajnoki mérkőzésen a KIKSE-t, a DTE kombinált csapata barátságos mérkőzésen pedig 2:0-ra a BUSE-t. DKASE törpe-NVKSE törpe 1:1. DSC-HSE 4:2.

USZODA Margit-fürdő nyári szabaduszodája nyitva van! Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

**Legszébb Legjobb
Legolcsóbb**
férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) szerezhetők be.

KÖZGAZDASÁG

**1924. május 26-án, hétfőn
100 takarékkorona = 132 papirkorona**

Javult az értéktőzsde irányzata

Budapest, május 26.

A esonka tőzsdei hét — mert szerdán nem lesz tőzsde — igen kedvező auspiciumok között indult. Ma megnyitáskor szilárd volt a tőzsde irányzata, pénz volt mindenre, a középárfolyamoknál nagyobb lendületet vett az üzleti forgalom. Később egyes piacokon gventült az irányzat; a kínálat abban az arányban szélesedett ki, ahogy Bécs adta a papirokat s az eredménybiztosító eladások, valamint a bécsi áruk az irányzat gventését vonták maguk után, anélkül azonban, hogy végképen eltűntették volna azokat az árfolyamokat, amelyek jóval magasabbak voltak a legutóbbi zárlati kurzusoknál. A pénzpiacra nagy tételeket kínáltak 1 százalékkal, a hivatalos kamattal 0,875—1,25 százalék.

Legáltalánosabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

Bankok:

Angol-magyar 61—67, Atlantica 42—48, B.-agrár 70—72, Földhitel 31,3—34,0, Hazai 22,3—23,6, Hermes 50—56, Lloyd 12,5—14,5, Magyar hitel 64,2—60,0, Cseh 28—31, Forgalmi 49—52, Jelzálog 136—145, Lszámitoló 86—95, Magyar-Német 33—36, Olasz 22—23, Városi 9,5—10, Mercur 15—16,5, Nemzeti 32—33, Osztr. hitel 238—245, Keresk. Bank 1415—1490, Amerikai 8—8,5.

Takarékpénztárak:

Bélyárosi 29—31, Egyes. Föv. 184—193, Ált. Takp. 182—190, Mektár 205—212, Pest. hazai 4350—4500.

Malmok:

Bäck 61—64, Borsod-miskolci 144—155, Concordia 42—46, Bpesti 146—150, Gizella 57—60, Hungária 102—110, Viktória 200—280, Transdanub. 60—78.

Nyomdák:

Athenaeum 170—185, Franklin 110, Globus 41—42, Kunossy 11—13, Pallas 160—165, Rigler 75—80, Stephaneum 7,5—8,5, Újságüzem 12—13.

Falpari vállalatok:

Mercuria 4,5—4,75, Formir 16,5, Guttman 490—520, Hazai fa 145—155, Lignum 82—88, Amerikai 13,5, Malomsoky 2,25—9,50, Nemzeti fa 550—565, Lichög 6,5—7, Ofa 615—630, Rézbányai 130—135, Nasic 2600—2775, Vikt. bitor 6—6,25, Zabolai 125—140, Zentai 175.

Vasművek és gépgyárak:

Csáky 19—20, Fegyver 1220—1275, Ganz-Danub. 3575—3750, Ganz Vill. 1675—1775, Kistarsai 53—59, Hofherr 170—185, Kaszab 37, Kühne 50—55, Láng 152—160, Linták 12—13, Mág 39—40,5, Acél 265—305, Mérleg 32—34,50, Motor 35,50, Otom 25,50—28, Vegyipar 30, Vagongyár 88, Rimk 143—154, Röhmpfer 13,5—14,5, Schlick 78—84, Vulkán gép 105—110, Wörner 33—37,50.

Bányák és téglagyárak:

Aszfalt-kátrány 35—40, Bauxit 370—400, Borsodi 142—152, Csepeli 22—24, Cement 100, Szászvári 420, Kohó 580—600, Drasche 235—245, Magnezit 2150—2250, Asztalt 70—82, Kőszén 3790—3900, Móri 31—37, Nagybatonyi 155—165, Szégy 722—745, Urikányi 1150—1200.

Közlekedési vállalatok:

Adria 1950—2050, Közuti 34,5—36, Déltavasut 70—73, MFTR 325—335, Levante 255—270, Nova 175—187, Államvasut 700—740, Törösz 109—117.

Különféle vállalatok

Baróti 4,5—5, Gschwindt 168—182, Krausz szesz 60—62, U. Gschwindt 170—173, Cukor 3250—3400, Georgia 533—550, Mezőhegyesi 257—275, Olaj 87—92, Stummer 3100—3300, Lég-szesz 850, Izzó 710—745, Just izzó 5,75—6,5, Phöbus 41—43, Lámpa 215, Czimmer 13,25—15, Fiumei rizs 6100—6300, Halkeresk. 22—24, Szalámi 70—76, Ocean 35—39, Goldberger 210—227, Karton 87—115, Kender 70—80, Pamut 280—320, Szeedi kend. 480—

490, Danica 140—152, Spódium 210—221, Flóra 100—105, Klein 6,5—7, Klotik 75—87, Szikra 58—61, Török 19—23,5, Bóni 76—84, Brassói 340—370, Dorogi 25, Betüöntöde 150—155, Papír 36—40, Hangya 27—28, Östermelő 290—310, Gumi 515—550, Telefon 162—175, Pálfalvai 29—31.

Az utótőzsdén

Zárlat után megcsappant a tőzsde forgalma s így az irányzat nem tudott jelentősebb erősödést elérni. A textilipari értékek azonban még az utótőzsdén is jelentős javulást értek el. Főleg a textilipari értékek ezer koronákban:

Angol-Magyar 65,5, Földhitel 315—318, Hazai 232, Hermes 54, Magyar Hitel 645—650, Ingatlan 260—265, Jelzálog 136—138, Lszámitoló 91,5, Magyar-Német 35—36, Olasz 12,3, Nemzeti 32,5—33, Osztr. hitel 246, Keresk. bank 1430—1440, Amerikai 8,3, Egyes. Föv. 190—192, Ált. Takp. 192, Mektár 215, Pest. hazai 4415—4430, Bmskolci 150, Concordia 44, Ppesti 155—160, Hungária 105, Viktória 275, Borsodi szén 140—145, Kohó 590, Drasche 240—245, Kőszén 3850—3875, Nagybatonyi 160—162, Salgó 730, Urikányi 1185, Móri 138, Athenaeum 178, Globus 42, Pallas 164.

Csáky 20, Fegyver 1240, Ganz-Danub. 3700, Ganz Vill. 1750, Hofherr 183, Kistarsai 60, Láng 160, Mérleg 33, Rima 147, Schlick 80, Wörner 36,5.

Guttman 500, Hazai 146—148, Ofa 625, Nasic 2700—2800, Zentai 170.

Adria 2025, Atlantica 44, Déli 75, Levante 265—270, Nova 186—187, Törösz 118.

Baróti 4,5, Izzó 725—740, Papír 38, Részvényör 236—240, Spódium 212, Goldberger 226, Gschwindt 180—182, Jura 180, Just izzó 5,8, Karton 120, Krausz szesz 60, Cukor 3325—3400, Kender 80, Pamut 330, Gumi 550—575, Szalámi 74, Mezöl, cukor 272—275, Stummer 3300, Telefon 175—178.

Zürichi zárlat

Páris 3090, London 2462, Newyork 566,25, Brüsszel 1665, Milano 2505, Hollandia 211,5, Berlin 132,5, Bécs 79,5, Szófia 410, Prága 1670, BUDA-PEST 65, Bukarest 265, Belgrád 697,5.

A devizaközponi árfolyamai

Dollár	89000.—	91300.—
Napoleon	315000.—	
Belgrád, dinár	1095.—	1130.—
Brüsszel, b. frank	4190.—	4320.—
Amsterd., holl. frt	33300.—	34200.—
Bukarest, leil	415.—	435.—
Köpenh., dán K	15040.—	15440.—
Krisztiania, n. K	12400.—	12750.—
London, font	387700.—	397700.—
Milano, lira	3940.—	4050.—
Páris, fr. frank	4960.—	5010.—
Prága, szokol	2630.—	2670.—
Zürich, sv. frank	15750.—	16150.—
Bécs, osztr. kor.	1.256	1.288
Szófia, leva	645.—	665.—
New-York	89200.—	91600.—
Stockh., svéd K	23600.—	24250.—

357.500 korona a buza

A mai terménytőzsdén az irányzat hanyk volt. A buza 10.000, a tengeri 2500 koronával olcsóbbodott. A rozs is gventébb volt.

Hivatalos árak ezer koronákban: 75 kilós tiszavidéki buza 342,5—350, egyéb 340—342,5, 79 kilós tiszavidéki 352,5—367,5, egyéb 345—350, rozs 310—315, tengeri 270—275, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár. Összes 2500. Árak: könnyű 23—25000, közép 24—25500, nehéz 23—25500. A vásár élénk volt.

Kölnivizek

szappanok, puderek, bel- és külföldi illatszerek legolcsóbb beszerzési forrása

PARFUMERIE ILONA

Szent Anna-u. 1. Külön manicur.

Kölnivíz dekája 800 K-tól.

Egy kiló legjobb minőségű szappan 20 ezer K.

Vászon

és

Fehérenemű

legolcsóbb

Schön Arthurnál
Csapó-utca 4.

Textil vagy rövidáru

szakmában gyakorlott utazó azonnali belépésre állást nyerhet

Fodor Testvéreknél
Piac-utca 7. szám.

Elegáns

modell kalapok
legolcsóbban beszerezhetők.

Montirozást, kötést, filézést, himzést, ajurozást legolcsóbban vállal

Lauer és Fülöp
női kalap- és kézimunka szalon.

Modern előnyomda
Rákóczi-utca 9. sz.

SZALMAKALAP

75 ezertől nagy választékban

Werner Sándornál
Piac 72.

GÜMMIKABÁT

vászon felsővel K 340,000.—, doublé K 620,000.—, szövet felsővel K 620,000.—.

óriási választékban kapható a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Haas Lipót Debreczen, Ferenc József-ut 58. (Megyeháza mellett.) Telefon 9-63.

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!

A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzamben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. e. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.



Kapható az
Arany Bika és Angol királynő
szállókban
és minden jobb helyen.

TITONELLI MIKLÓS
kőfaragó mester

Debreczen, Wesselényi-tér 10.
Készít mindenféle

SIREMLÉKET,
épületmunkákat termés-
és műköből jutányos árak
mellett.

KÉSZ SIREMLÉK RAKTÁRON.

Sikerült

ismét egy nagyobb tétel
partie árut beszereztem
a legfinomabb
pipereszappanokból,
melyet mai naptól
kezdve ismét trusitok

1 kg. 49,000 kor. árban

Raktáron tartok továbbá kitűnő
szegedi házi szappant

1 kg. 17,000 kor.,
valamint e sörösgy pipere- és
illatszereket merseket azon

Gyönyörű
FÜRDŐ-SAPKÁK
dus választékban

HORVÁTH **"ELITE"** illatszertára,
SÁNDOR **"ELITE"** Piac-utca 64.
MANICUR SALON!

Gyors!
Pontos!
Kényelmes!
Ha 10-93 telefonon rendel

TÜZIFÁT
vaggontételeben, mázsánként, 81-
számra vagy aprított állapotban.
Azonnal szállítja az
Erdélyi Tűzifabehozatali
R.-T. Fürdő-utca 2. sz.

Cséplésre benzint, motorolajat, petro-
leumot és ásványolaj termékeket
gyári árban szállít **MAYER és MOLLER** olaj, gépkeűcs és vegy-
debreceni telepéről ipari gyár r.-t. Budapest.
A debreceni kirendeltség központi irodája Ferenc Józset-ut (Piac-u.) 42.
Telefon 7-77 és 13-34. Főnök **HOFFER SÁNDOR.**



DEBRECZENI
MŰKÖGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes
SIRKŐVEIT.
NAGYVÁLASZTÉK!

Készít:
kutgyűrűt, betoncsövet,
betoncserepet, betonblokk-
ket, vasbetonkoporsót és
cementlapot.

Gyártelep:
Fürdő-utca 2. szám.
Telefon: 10-93.

Városi raktár: **KEGYES FERENC** sirkőüzletében.

Nem hirdet, hanem!! SZABÓ ÉS ZENGEVALD
árut olcsón ad!! rőfös- és rövidaru üzlete
SZENT ANNA-UTCA 3.
Harisnyák, keztyük megérkeztek!

KEZTYÜK,
SCHÖN SÁNDOR
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

giacé, svéd, nappa és szarvas-
bőrből, valamint szővött
keztyük a legújabb divat
szerint óriási választékban
keztyü, kötszer és
orvosi műszertárában

Világhírű **PUCH „GÖRICKE”-**
TURA KERÉKPÁROK
Belső gummik 30.000 K-tól.
:: Eladás nagyban és kicsinyben. ::
Rosenberg és Hammernél.

Kapák, kaszák, ásók
Kerítés fonatok
Edények
Vermorel permetező gépek
Épület- és butorvasalások
Kovács Gyula vasüzletében
Piac-u. 17., Bika mellett sarkon.

ERNST JÓZSEF
faszobrász Széchenyi utca 42.
(volt Hrabéczy féle helyiség.)
Készítik mindennemű farag-
ványokat, facsillárokat, dísz-
tárgyakat, kandelábereket.

Hordók és kádak
uj, tölgyfa, hasított,
kézimunka, minden nagyságban és
mennyiségben legolcsóbban beszerezhető
Öhlbaum Jenőnél
Piac-utca 75.
Telefon 8-73.

LÓSZERSZÁMVEKETER,
BUTORVERETEK,
ÉPULETVASALÁSOK
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
!!

ARANY BIKA
divatház
Bika-épületben

Debreczen legjobb bevá-
sárlási helye!

Nyári újdonságai meg-
érkeztek külföldről!

Férfi öltönyök mérték szerint
legolcsóbb árban készülnek.

- 150 cm. széles férfi gyapju ruhaszövet 130000 K
- 150 cm. széles angol schewiot 160000 „
- 140 cm. széles camgarn gyapjuszövet 200000 „
- 140 cm. széles raglán szövet 200000 „
- Divat színekben gyapju gabardin cosztümre 105000 „
- Divat csikos es sottis gyapju alj szövetek 105000 „
- Divat csikos női ruha-szövetek 55000 „
- Női ruhaszövet többféle színben 35000 „
- Triko selyem minden színben 90000-150000-ig
- Selymek dus választékban Csikos kosztüm es férfi ruhavaszon 30000 K
- Divat eponse 115000 „
- Cerna grenadin divat mintákban 40000 „
- Feltűnő szép liberti batistok 45000 „
- „Goldberger“ karton 21500 „
- Kitűnő ágynemű es fehér-nemű vásznak 23500-tól
- Mosó voál 26000-30000-ig
- Cerna zephir (Herman Polák gyártmány) 29000 K
- Női ing 45000-tól
- Férfi ing 85000 „
- Női kötött blouz 85000 „
- Divat csikos női kötött mellény es kabát 190000 „
- Női muslin harisnya minden színben 35000 „

Női es férfi fehérneműek, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről véteikényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni!

Fürdő ruhákban „sapkákban óriási nagy választék.

Tisztviselők árengedményben részesülnek!

GYERMEKTRIKÓK | Óriási pünkösdi vásár! | GYERMEKZOKNIK

SELYMEK: Crepp de sine. Maroken. Japoné. Sottis, csikos. Taftalín.

Fürdő dressek, cipők es sapkák a legkényesebb izlésig nagy választékban.

Grenadinok, Batisok: Sima grenadin minden színben. Különleges mintás grenadin. Grenadin epons, csikkal. **ÚJDONSÁG.** Francia etamin. Opál batis. Sifon batis, 140 cm. széles.

Női fehérneműekben mélyen leszállított árak. Eredeti párisi es bécsi divatmellény különlegességek. **Harisnyacikkekben az eddiginél is sokkal nagyobb választék.** Fehérnemű- es harisnya kelengyéket garantálva adom. Feltűnést mellőzni akarom, árakat nem hirdetek, olcsó árainról saját érdekében véteikényszer nélkül személyesen kérem meggyőződni.

KEZTYÜK | HAVAS HARISNYAÁRUHÁZA | NYAKKENDŐK
Bádogos-u. 1. (Tisza-palota.)

Deutsch Testvérek

Piac-utca 66. sz.

ajánlja a n. é. közönségnek
**vászon, zefir,
kanavász,
karton,**

voal, delén, bélésaruk, női, férfi
és gyermekharisnyak és ruha-
szövetekben d u s a n feleszrelt
raktárát.

Olcsó szabott árak!!

Egy
próbavásárlással
meggyőződhetik mindenki
az áruk kitűnő minőségéről és
olcsóságáról.

Angol és francia munkák legszebben
s legelőnyösebb árban készülnek
Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Saját műhelyünkben
készült
FÉRFI-INGEK
HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

Világhírű „Puch” motoru
kerékpárok,
gummik, alkatrészek és javítások
gyári áron kaphatók:
Molnár Testvérekéknél
Nagytemplom mellett. Telefon 7-27.
Prima külső gummi 110,000 korona.
Prima belső gummi 30,000 korona.

Neuman József
Er-kó
cipőáruháza Piac-utca 75.
Női-, férfi-, gyermekcipők és
szandálok nagy választékban.

Tisztelt hölgyeim!
Keressék fel az
Amerikai
nőidivattermet,
ahol a legjobb kosztümök és
kabátok készülnek. — Kimélve a
hölgyek fáradtságát, hogy ne
keljen máshová fáradniuk, azért
bevezettem egy **budapesti** első-
rangú szabásznővel a francia
munkát is s így legszebb
estélyi és utcai ruhák
készülnek a legolcsóbb árak mellett.
Tisztviselők árengedményben rés-
zesülnek. Tisztelettel
Wieder és Társa
Csapó-utca 1. szám.

Grünfeld Adolf és Társa

Debreczen legnagyobb férfi-, fiu- és gyermekruháruháza

:: Kistemplom mellett. Sarok üzlet. ::

Alapított 1882.

Pünkösdi vásárt tart!

Óriási raktárunkat ezen alkalomból a legolcsóbb árban árusítjuk.

Figyelje meg árainkat:

Férfi öltöny jó minőségben	600,000 K és feljebb
Férfi öltöny mosó anyagból	320,000 „ „ „
Divat felöltő	500,000 „ „ „
Gummi kabát	320,000 „ „ „
Divat csikos nadrág	98,000 „ „ „
Fiu öltöny	150,000 „ „ „

Bricses öltönyök és **O. K. Á. B.** öltönyök gyönyörű színekben.
Mérték szerinti osztályunkon különleges gyapjuszövetekben
nagy választék.

Tisztviselőknek külön kedvezmény.

KISS BÉLA ÉS FIAI

zenekara esténként a

GAMBRINUSBAN

hangversenyez.

BALATONMELLÉKI BOROK!!!

Pénzt takarít meg, ha harisnyáit

Divatos ruha géphímzések és kézimunka-előnyomda modern új mintákkal.
NAGY GYULA
harisnya- és kézimunkaüzletében szerzi be! **Bika-bérház. József kir. h-u. oldalon.**

THIESZEN

festészeti vállalata
Darabos-utca 9.

Modern kivitelenben készít szoba-
festést, mázolás, tapétázást,
butorfényezést szolid árban.

GIPSZ

DEBRECZENI MŰKÖGYÁR
R.-T.
Fürdő-utca 2. Telefon 10-93.

Szeplő, pattanás

és egyéb arcáztalmak
ellen használjon

Korzó „Éva”
arckenőcsöt és szappant.

Beszerezhető
KORZÓ DROGUERIA
Piac-utca 72.

Drótokat

tűzben lágyított, fényes, félkemény,
horganyzott, ónozott és galvanizált
kivitelben, vas- és acélminőségben
raktárról szállít

Mosonyi Jenő
Budapest, VI. Teréz
körút 60. — Telefon: 157-68.

Világ- szenzáció

az

A POLLÓ

divatáruház
olcsó árai!

TELEFON: 7-64.

Debreczen, Ferenc József-ut

67

150 cm. széles ferfi gyap. ruhaszövet	130000 K
150 cm. széles angol schewiot	160000 „
140 cm. széles camgarn gyapjuszövet	200000 „
140 cm. széles raglan szövet	200000 „
Divat színekben gyapju gabardin kosztümre	105000 „
Divat csikos es sottis gyapju aljuszövetek	105000 „
Divat csikos női ruha- szövetek	55000 „
Női ruhaszövet többféle színben	35000 „
Triko selyem minden színben	90000-150000-ig
Selymek dus választékban	
Csikos kosztüm es ferfi ruhavaszon	30000 K
Divat eponse	115000 „
Cérna grenadin divat mintákban	40000 „
Feltűnő szép liberti batsztok	45000 „
„Goldberger” carton	21500 „
Kitűnő agy nemű es feher- nemű vásznak	23500-tól
Mosó voal	26000-30000-ig
Cérna zefir Herman Polák gyaritmány)	29000 K
Női ing	45000-tól
Férfi ing	85000 „
Női kötött blouz	85000 „
Divat csikos női kötött mellény es kabát	190000 „
Női muslin harisnya min- den színben	35000 „

Női es ferfi feherneműk, paplanok
állandóan dus választékban, valamint
rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről
vételkényszer nélkül kérjük
személyesen meggyőződni.

Fürdő ruhákban
„sapkákban
óriási nagy választék.

Tisztviselők
árengedményben
részesülnek!

APRÓ HIRDETÉSEK

POSTA

Házasságok!
diszkrétén és sikerrel
közvetít Daróczy Pálné.
Benesülhet izraelita
fiatalember vidéki vá-
rosban levő jömenetelű
üzletbe. Megbizott
Daróczyné, Debreczen,
Arany János-u. 15.

VÉTEL

Klein Béla

őcskvas- , fém- és nyers
terménykereskedő.

Vásártéri állomás mögött

Telefon 6-28.

Fizet:

Csonttértilónként
700 koronát.

Kovácsolt vasért
700 koronát.

Kályhaöntvényért
1000 koronát.

Géppöntvényért
1500 koronát.

Üvegekért
bármilyen mennyiség-
ben bárkinél többet
fizet Szelényi vegyész-
gyár, Péterfia negyven-
hat.

ELADÁS

Még mindig
legjobb!
legszebb!
és
legolcsóbb!
férfi ruha
szövetek
Weisz Ignác

Piac-u. 73. szerethető be.
Felöltő és nadrág szövetek
nagy választékban.

Kalaplack

minden színben. meg-
szokott olcsó árban
vásárolható **Stern**
festéküzletében Piac-u.
10., Bikával szemben.

Fűszer- és csemege-
kereskedőknek ajánlok
naponta friss, gyenge
tavaszi juhturót, juh-
sajtot és lipői módra
készült kev. turóimst a
legolcsóbb napi árban.
Gottlieb Manó, Első
Debreczeni Turóüzem,
Darabos-utca 20. Tele-
fon 6-68.

Száraz tűzifa

hasábos és felvágott, —
rejtorta faszén és kőszén
állandón legolcsóbban
kapható Grünfeldnél, —
Csapó-utca 16.

Betonoszerop

kiváló tartós, gazdasá-
gos, valamint cement-
lapok, kutgyűrűk,
valódi
aszbesztipala,
folyamkavics és homok
egolcsóbban beszerez-
hető Krauss Albert
cementárugyárában
Debreczen, Kishegyesi-
ut 2. Kisállomás mellett
Telefon 307.

Ház,
nagy beköltözhetőséggel
régli építésű, minden
elfogadható árért eladó
Timár-u. 11.

Kész hencserek,
plüsch-, szövet-, bőrvá-
szon diványok, afrik,
lőszőr matracok, bőrgar-
nitúrák, ebédülő szé-
kek készen Précz kár-
pitónál, Hatvan-u. 41.
Telefon hívó 12-33. Ja-
vitásokat jutányosan ké-
szítik.

Elszakíthatatlan munkásingek!

Iparosok! Munkások
Legolcsóbban a Révész
árúházban Csapó-utca
21. sz. alatt szerethetik be.
Színes munkásing 39,000 K
Lábraváló 30,000 K
1 méter l. karton 22,000 K
Vízszelaladónak árengedmény!

Legelőnyösebb
bevásárlási forrás min-
denféle butorokban, va-
lamint gyermekkoscsik
Fényes butorárúházá-
ban, Kistemplomnál.

Sestakerti bor
eladó. Honvéd-u. 9/b.

Építetők figyelmébe!

Építsen ürezes beton-
blokkal; 50 százalékkal
olcsóbb a tégláépítke-
zésnél. Gazdasági épít-
kezéseknél kiválóan
alkalmas. Betonblokk,
cserép, kátránypapír,
cement és mozaiklapok,
portlandcement, kut-
gyűrű és sarkövek a
Debreczeni Működgyárnál
kaphatók.

Legszebb
antik bőr gobelin gar-
nitúrák, szalonok, hen-
cserek, matracok, ebéd-
tők, hálók nagy választé-
kban Szántó kárpitos-
átál. Üzlet: színház-
járó, műhely: Zugó-
utca.

Tégla és cserép

kiváló minőségben leg-
olcsóbban Tóth és
Sebestyén építésszek
téglaáruházaiban kapható.
Városi iroda Betus
József, Zöldfa-utca 8.

Hálók,
ebédlők és mindenféle
butorokat legolcsóbban
Hausner Simonffy-utca
2/c. bérházi butorüzlet-
ében szeretheti be.

Bészler és Dávid

vaskereskedés
a Kossuth-szobor mel-
lett. Tulajdonos Dávid
Jakab.

Tűzifa, mész,

cserép, téglák és minden-
féle építkezési anyagok
kicsinyben is Kemény-
nél, Deák Ferenc-n. 2.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedél-
lemez, cementlap, kut-
gyűrűk, betonkavics és
folyamhomok legolcsó-
bban kapható Lukács
Vilmos és Testvére
cementárugyárában,
Károly Ferencz József ut
2. Margit-fürdő mellett.
Városl. iroda Hatvan-
utca 7. Telefon 308.

Alkalmi vétel!

Elsőrendű barokk díófa
hálószoba 12 millió ko-
ronáért eladó. Darabos-
utca 17. Kovács.

Kész hencserek
plüsch szövet, bőrvá-
szon diványok, afrik,
lőszőr matracok, bőrgar-
nitúrák készen Debreczenszky
kárpitosnál, Halköz 8.
Javitásokat jutányosan
készítik.

Eladó
Bötvös-utca 59. számú
ház, szonnal beköltöz-
hető lakással.

Nagyobb
mennyiségű tűzhelyek
kaphatók, egyenként is
eladók. — Fekete Lajos
lakatosmester, Piac-u.
66. sz.

Cséplőgép- tulajdonosok

és gazdálkodók figyel-
mébe! — A csépléshez
szükséges közzéne az
előjegyzéseket megkezd-
tük, amiért is kérjük,
hogy szénszükségletüket
minél előbb megrendelni
sziveskedjenek, hogy a
szállítás ezáltal késedel-
me ne szenvedjen. —
Pontos és lelkismeretes
kiszolgálás előre is biz-
tosítva! — Olcsó árak!
— Tisztelettel: Borsodi
Bányatársulat Vezérkép-
viselőiténél irodájában, Deb-
reczen, Csapó-u. 28. —
Telefon 4-49.

Eladó
paplanok, derékaj, női
kabátalkaj, nádszékék,
asztal, ág, nagy tükör
Fűvészkert utca 5.

Complett
hálószoba és különféle
butorok, olajfestmények,
gásfűző, nagy mángorló,
bóli üveges sárosszek-
rény stb. eladó Mikló-
s-utca 8. sz. alatt.

Eladó ház

a Csapó-utcai részen,
három utcára nyíló
forgalmas helyen
három üzlethelyiséggel,
egy műhellyel. Egy
üzlet lakással, mellé-
helyiséggel átadó, bár-
milyen üzletre alkalm-
mas. Cim a kiadóban.

KERESLET

Kereskedősegéd
fűszeres szakmában fel-
vétetik Hatvan-u. 22.

Pénztárnoknő
felvétetik a Margit-
fürdőbe.

Tollat
legmagasabb árban
veszek, meghívásra ház-
hoz megyek. Fuchs
Piac 56.

Elegánsan
butorozott utcai szoba,
izr. urnak kiadó. Cim
a kiadóhivatalban.

Pincemunkást,
kocsist keres június el-
sejére Waldmann Albert
borkereskedelmi rész-
vénytársaság Pesti-u. 2.

Főzéshez
segédkező jobb nő, ház-
vezetőnek keres 3
tagból álló vidéki család.
Cim a kiadóban.

VEGYES

Fülöp Miklós
vizvezetékész, és
bádogosmester, Csapó-
utca 3. — Telefon 917.

Mérleget.
súlyokat jutányosan hi-
telesítve javít Bihary
mérlegkészítő, Mikló-
s-utca 18.

Sapkakészítés

Piac-u. 6., Schön
csemegeüzletében.
Mindennemű civilsapkát
legszebben, legolcsó-
bban készít a Sapkaüzem.
Kész sapkák raktáron.
— Gépelt kalapvasalást
vállal.

Épületüvegezési forrás!

Onodi Gyula
épületüveges Debreczen,
Péterfia utca 37. Tele-
fon 12-64.

Retikült! Bőröndöt!

Jót csak a készítőnél vehet
FEUERMAN bőröndös,
Piac-utca 44. szám.

Gázcsillárokat,
porcellán vagy bronz
vázakat villanyvilági-
tásra jutányosan alakít
az Elektra villamosági
vállalat, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Elsőrendű berlini
sapkakészítés. — Min-
denemű civil sapkák,
gépelt kalapok legszebb
kivitelben készülnek. —
Finom sapkák készen is
kaphatók. — Wallerstein
Antal sapkakészítő —
Széchenyi-utca 16., ke-
resztépalat.

Parkétanyag,

nyugszék, kerti buto-
rok, szekérek, löcsők,
agyak, lókapák és mindenemű mező-
gazdasági eszközök
állandóan raktáron
Ráhrer Sándornál
Debreczen, Piac u. 43.
Telefon : 962.
Neuschloss Lichtig Fa-
ipar R-T. Pestszent-
lőrinczi Parkétgyár Rt.
vezérképviselője.

Merinó Posztókereskedelmi Rt.
Ierakata Piac-utca 49.
Tavaszi újdonságok megérkeztek.
Legnagyobb választék férfiszövet különlegességekben.
Kamgarn, Burberry
frack és smoking kolmékben,
kabát lüszterek. Szolid szabott árak.

**Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója**
BIRÓ
Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Legszebb,
leg-
elegánsabb
női
diszített
kalapok



GRENADIN RUHAK ÉS BLOUZOK

Elektromotorok,
dynamókat szakszerűen
tekercsel más feszültsé-
gre és pontos kiszámi-
tással garancia mellett.
Legkomplikáltabb mű-
szereket, gépeket gyárt,
javít, vesz, elad, cserél.
— Villamos anyagok,
gépék, izzólámpák a
legolcsóbb napiárban
Földvárútiál, Debreczeni
I. Elektrotechnikai Gyár
Széchenyi-u. 55. Telefon
168.

Fürdőberendezést,
vizvezetékcsatornázást
és egészségügyi beren-
dezéseket jótállás mel-
lett vállalok. Javitások
szakszerűen és ponde-
san készíttetnek. Kovács
Gyula, Szent Anna-utca
2. Tanuló felvétetik.

Rába szekérek

vasalva elpusztíthatatlanok
Riesz Henrik kocsigyár
Debreczen, Hatvan-utca.

Kun József
kés- és műszerműves,
Széchenyi-utca 1.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget ké-
szít Neumann, Péterfia-
utca 19.

László András

kőműves- és
ácsmester
Csillag-u. 24. sz.

Elvállal mindennemű
építkezéseket, ujat, ala-
kításokat, javításokat,
tervezéseket, helyben,
vidéken, valamint gaz-
daságokban is. ::

Vizvezetékész
műhát szakszerűen ké-
szít Fülöp Miklós, Csapó-
utca 3. Telefon 917.

Képkerekezést, épületüvegezést

jutányosan vállal
Hampel Jenő
épületüvegezési és kép-
kerekezési vállalat Deb-
reczen, Rákóczi-utca 8.

Villamos
csengő berendezését jót-
állással készíti és javítja
az Elektra villamosági
vállalat, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Részletfizetésre.
Pálínkafűző-, mosó- és
lekvárfűzőstők leg-
olcsóbban kaphatók
részletfizetésre
is Mándoki rézművesnél
Debreczen, Arany János-
utca 13. sz. alatt. Tele-
fon 12-42.

**Debreczeni Üvege-
szelő Tükörárugyár**
Rothmann Adolf
Debreczen, Csapó-utca
19. Telefon 1301. Készít
mindenféle tüköröntést
és csiszolást.

Vizvezeték,

csatornázás, központi
fűtés és fürdőberende-
zési munkákat, va-
lamint e szakmába vágó
javításokat szakszerűen
készít Gyenes, Arany
János-utca 27. sz. Tele-
fon 9-37. Ugyanott ta-
nulók felvétetnek.

Uri- és egyenruhászabó.

Divatós angol szövetek
és egyenruházati felsze-
relések raktára. Szék
András, Szent Anna-
utca 1.